

Костянтин ЛАБАРТКАВА

викладач кафедри спортивного туризму
*Львівський державний університет
фізичної культури імені Івана Боберського,
м. Львів, Україна*

Андрій КУХТІЙ

завідувач кафедри спортивного туризму
*Львівський державний університет
фізичної культури імені Івана Боберського,
м. Львів, Україна*

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В РЕГІОНІ

Екстремальний туризм є невід’ємним складником української туристичної галузі, сприяє розвитку та поширенню активних форм відпочинку, а отже, має ще й рекреаційні, пізнавальні, виховні, економічні й інші функції. Розвиваючись на межі спорту й активного дозвілля в природному середовищі, цей вид туризму зумовлює розвиткові внутрішнього туризму за допомогою ефективного відпочинку [1].

Основні проблеми розвитку екстремального туризму в регіоні:

1. *Недостатній рівень сервісу у цій сфері.* За якістю устаткування й обслуговування Україна поки що відстає від європейських країн.

2. *Недостатня інформаційна підтримка,* що є значним стримувальним чинником. Сучасні українські туристичні фірми часто під видом екстремальних турів пропонують на ринку просто тури активного відпочинку й цікавих подорожей. Тобто майже відсутній комплексний і детальний підхід до організації екстремальних турів, з цілковитим урахуванням його специфіки, як це відбувається за кордоном [2].

3. *Відсутність спрямованості на міжнародний ринок*, фактично відсутня робота щодо залучення в Україну іноземних туристів-екстремалів. Ураховуючи прикордонне географічне розташування нашої держави поблизу країн-членів ЄС, традиційні тривалі добросусідські відносини з ними, а також наявність попиту в іноземних туристів на екстремальний відпочинок та інтерес до нашої держави, важливим є вивчення запитів іноземних туристів-екстремалів, розроблення й впровадження екстремальних турів і пропозиція їх на зовнішньому ринку туристичних послуг.

4. *Організація й функціонування його окремих видів є дуже вартісними*. Дороговартісним також є індивідуальне спорядження туристів-екстремалів. Так, зокрема, парашутинг сьогодні є одним із найдорожчих видів спорту – парашутна система коштує в середньому від 3 000 до 5 000 \$ (без вартості екіпірування парашутиста).

5. *У разі організації та проведення екстрім-турів* виникає значна потенційна небезпека для життя й здоров'я учасників, тому вагомою проблемою екстремального туризму є значна кількість ризиків, пов'язаних із травматизмом. За активного відпочинку, такого як екстремальний, слід ураховувати можливі негативні зміни у стані здоров'я людини, оскільки діяльність людей в умовах екстремальних ситуацій загрожує імовірністю неприємних, а іноді й важких наслідків.

6. *Відсутність висококваліфікованих спеціалістів-професіоналів із попереднім досвідом роботи*. Доцільно було би залучати до організації цього виду бізнесу колишніх спортсменів і військовослужбовців для того, щоб мінімізувати ризики, які виникають заняттях екстремальними видами туризму [3].

Стратегічною метою розвитку екстремального туризму в регіоні можна визначити створення конкурентоспроможного на світовому ринку туристичного продукту, здатного максимально задовольнити туристичні потреби населення

країни, забезпечити на цій основі комплексний розвиток територій та їх соціально-економічних інтересів за збереження екологічної рівноваги та історико-культурного довкілля.

Ключові слова: екстремальний туризм, проблеми розвитку, регіон.

Список використаних джерел

1. Абрамов В., Оплаканець К. Перспективи розвитку екстремального туризму. Вісник Харківської національної академії міського господарства. 2012. № 4.
2. Ткачук Л. Сутність туризму як багатоаспектного суспільного явища. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 2017. № 2 (66).
3. Бут Т. В. Визначення проблем та перспектив розвитку екстремального туризму в Україні. Менеджмент та підприємництво: тренди розвитку. 2019. № 1 (07).